V.7 Lagrangeova véta o multiplikatorech

Véta 18 (Lagrangeova véta pro zacatecniky). Necht G C R? je otevienad
mnozina, f,g € C1(G) a M = {[z,y] € G:g(z,y) = 0}. Je-li [Z,5] € M
bodem lok&lniho extrému funkce f vzhledem k mnoziné M, pak bud

- dg .. .. 09 ,. .
Vo(#§) = | 5, (F9): 5, (F9)| = 0.0

nebo existuje redlné ¢islo A\ € R takové, ze V f(Z,y) + \Vg(Z,7) = o,
neboli

of . dg _ .
of . dg,_

Véta 19 (Lagrangeova véta pro pokrocilé). Necht G C R™ je oteviend
mnozina, f,g1,...,9m € CY(G), m <n a

M={xcG:g1(x) =0,92(x) =0,...,9m(x) =0}

Je-1i bod a € M bodem lokalniho extrému funkce f vzhledem k M, pak
bud vektory

Vagi(a),Vga(a),...,Vgn(a)

jsou linearné zavislé, nebo existuji realna c¢isla A1, Ao, ..., A\, tak, zZe

Vf(a)+ X Vgi(a)+ -+ A Vgn(a) =o.

Pozndmka. Pojem linedrné zavislych vektorii bude definovan v Kapitole VI.
Jeden vektor je linearné zavisly, je-li nulovy; dva vektory jsou linearné
zavislé, je-li jeden z nich nasobkem druhého.



